
Copyright ©Sanikleen CORPORATION, ALL Right Reserved.

アカデミーリサーチ

家庭のおそうじ意識調査結果
報告書
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調査目的 生活者のおそうじ志向を把握する

調査手法 Webアンケート

対象者条件

【性別】男女

【年齢】20代～60代

【地域】全国

【その他条件】

・自宅の掃除を週1回以上行う方

回収数 本調査：400s

割付

調査期間 2022年7月25日（月）～2022年7月27日（水）

20代 30代 40代 50代 60代 合計

男性 40 40 40 40 40 200

女性 40 40 40 40 40 200

合計 80 80 80 80 80 400

調査概要
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本調査回答者属性：基本属性

3

性 別 年 齢

婚姻状況 居住形態

居住地

n=本調査回答者全員

単位（％）

n

400   

男性 200   

女性 200   

20代 80    

30代 80    

40代 80    

50代 80    

60代 80    

　全　体

性

別

年

代

別

43.8

50.5

37.0

32.5

36.3

42.5

48.8

58.8

32.5

18.3

12.5

24.0

6.3

7.5

21.3

28.8

27.5

10.0

3.0

4.0

2.0

5.0

3.8

2.5

2.5

1.3

5.0

33.5

32.5

34.5

53.8

51.3

31.3

18.8

12.5

50.0

1.3

2.0

2.5

1.3

1.3

1.3

2.5

1.3

持ち家・戸建 持ち家・集合住宅 賃貸・戸建

賃貸・集合住宅 社宅・寮 その他
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本調査回答者属性：掃除する場所と掃除する人

4

n=本調査回答者全員

単位（％）

n

400   

男性 200   

女性 200   

20代 80    

30代 80    

40代 80    

50代 80    

60代 80    

　全　体

性別

年代別

72.0

56.0

88.0

76.3

80.0

63.8

70.0

70.0

70.0

26.8

42.0

11.5

20.0

18.8

35.0

30.0

30.0

25.0

1.0

1.3

1.3

1.0

3.8

5.0

自分自身 自分以外の家族

その他 この場所は掃除をしない

キッチン・台所

82.3

80.0

84.5

80.0

82.5

80.0

83.8

85.0

77.5

16.5

18.0

15.0

16.3

17.5

18.8

15.0

15.0

17.5

1.5

1.3

1.3

1.3

…

2.5

自分自身 自分以外の家族

その他 この場所は掃除をしない

バス・お風呂場 トイレ

76.0

65.0

87.0

73.8

83.8

73.8

73.8

75.0

65.0

22.5

32.5

12.5

22.5

13.8

25.0

26.3

25.0

27.5

1.0

1.3

1.3

1.3

2.5

1.5

2.5

1.3

5.0

自分自身 自分以外の家族

その他 この場所は掃除をしない

リビング

玄関 寝室

n

400   

男性 200   

女性 200   

20代 80    

30代 80    

40代 80    

50代 80    

60代 80    

　全　体

性別

年代別

72.5

63.5

81.5

75.0

71.3

65.0

72.5

78.8

70.0

22.3

30.5

14.0

17.5

22.5

28.8

25.0

17.5

20.0

1.3

2.5

5.0

5.5

4.5

6.3

6.3

6.3

2.5

3.8

自分自身 自分以外の家族

その他 この場所は掃除をしない

82.3

74.0

90.5

85.0

85.0

81.3

82.5

77.5

77.5

14.8

23.0

6.5

7.5

11.3

16.3

17.5

21.3

12.5

1.0

2.5

1.3

5.0

2.3

2.0

2.5

5.0

2.5

2.5

1.3

5.0

自分自身 自分以外の家族

その他 この場所は掃除をしない

73.5

61.5

85.5

71.3

83.8

70.0

70.0

72.5

65.0

23.5

36.0

11.0

22.5

15.0

26.3

30.0

23.8

30.0

1.0

1.3

1.3

1.3

2.3

2.0

2.5

5.0

1.3

2.5

2.5

5.0

自分自身 自分以外の家族

その他 この場所は掃除をしない
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本調査回答者属性：各場所の掃除頻度

5

n=自分でその場所を掃除する人

単位（％）

キッチン・台所 バス・お風呂場 トイレ

リビング 玄関 寝室

n

288   

男性 112   

女性 176   

20代 61    

30代 64    

40代 51    

50代 56    

60代 56    

　全　体

性別

年代別

31.3

11.6

43.8

16.4

28.1

31.4

33.9

48.2

10.7

11.5

9.8

12.5

11.5

10.9

13.7

12.5

8.9

14.3

14.2

16.1

13.1

16.4

15.6

7.8

14.3

16.1

14.3

33.7

48.2

24.4

39.3

34.4

41.2

33.9

19.6

39.3

5.6

7.1

4.5

8.2

6.3

3.9

3.6

5.4

10.7

2.8

5.4
1.1

6.6

1.6

2.0

1.8

1.8

10.7

1.0

1.8

1.6

3.1

毎日 週に5～6日 週に3～4日

週に1～2日 月に2～3日 月に1回

それ未満 n

329   

男性 160   

女性 169   

20代 64    

30代 66    

40代 64    

50代 67    

60代 68    

　全　体

性別

年代別

32.5

30.0

34.9

26.6

31.8

32.8

29.9

41.2

22.6

6.7

5.0

8.3

3.1

7.6

10.9

7.5

4.4

17.9

17.5

18.3

15.6

15.2

17.2

14.9

26.5

16.1

32.5

33.1

32.0

42.2

33.3

21.9

40.3

25.0

48.4

6.4

8.1

4.7

3.1

9.1

9.4

7.5

2.9

3.3

5.0

1.8

9.4

3.0

4.7

12.9

1.3

3.1

毎日 週に5～6日 週に3～4日

週に1～2日 月に2～3日 月に1回

それ未満 n

304   

男性 130   

女性 174   

20代 59    

30代 67    

40代 59    

50代 59    

60代 60    

　全　体

性別

年代別

20.4

14.6

24.7

11.9

17.9

23.7

10.2

38.3

19.2

7.6

3.8

10.3

8.5

7.5

6.8

3.4

11.7

3.8

12.8

13.8

12.1

10.2

17.9

11.9

15.3

8.3

7.7

46.7

50.0

44.3

49.2

47.8

49.2

55.9

31.7

46.2

6.6

7.7

5.7

8.5

6.0

1.7

8.5

8.3

7.7

4.6

7.7

2.3

10.2

6.8

5.1

1.7

15.4

1.3

2.3

1.7

3.0

1.7

毎日 週に5～6日 週に3～4日

週に1～2日 月に2～3日 月に1回

それ未満

290  

男性 127  

女性 163  

20代 60    

30代 57    

40代 52    

50代 58    

60代 63    

　全　体

性別

年代

別

15.2

8.7

20.2

13.3

12.3

19.2

6.9

23.8

10.7

5.9

3.9

7.4

1.7

12.3

3.8

1.7
9.5

10.0

10.2

9.8

16.7

8.8

5.8

8.6

9.5

14.3

35.2

37.8

33.1

35.0

38.6

30.8

43.1

28.6

35.7

14.1

14.2

14.1

13.3

8.8

15.4

12.1

20.6

14.3

12.8

14.2

11.7

13.3

10.5

17.3

20.7

3.2

17.9

6.9

11.0

3.7

6.7

8.8

7.7

6.9

4.8

7.1

それ未満

329  

男性 148  

女性 181  

20代 68    

30代 68    

40代 65    

50代 66    

60代 62    

　全　体

性別

年代

別

20.7

10.1

29.3

14.7

20.6

21.5

15.2

32.3

9.7

6.4

4.1

8.3

4.4

11.8

3.1

4.5

8.1

3.2

14.9

14.9

14.9

23.5

16.2

13.8

7.6

12.9

19.4

43.5

51.4

37.0

42.6

42.6

41.5

56.1

33.9

51.6

6.7

10.1

3.9

8.8
2.9

4.6

7.6

9.7

12.9

4.0

5.4

2.8

4.4

7.7

7.6

4.0

4.1

3.9

5.9

1.5

7.7

1.5

3.2

3.2

それ未満

294  

男性 123  

女性 171  

20代 57    

30代 67    

40代 56    

50代 56    

60代 58    

　全　体

性別

年代

別

28.2

10.6

40.9

15.8

29.9

33.9

21.4

39.7

7.7

9.5

8.9

9.9

8.8

9.0

8.9

8.9

12.1

11.5

17.0

16.3

17.5

26.3

20.9

8.9

17.9

10.3

15.4

36.7

52.8

25.1

43.9

35.8

39.3

37.5

27.6

57.7

4.1

4.9

3.5

1.8

3.6

8.9

6.9

2.4

3.3

1.8

3.0

3.6

5.4

2.0

3.3

1.2

3.5

1.5

1.8

3.4

それ未満
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掃除ストレス頻度

6

Q3．あなたは掃除が原因でストレスを感じることはありますか。ストレスを感じることがある方は、どのくらいの頻度でストレスを感じるかお知らせください。（ひとつだけ）

n

400  

男性 200  

女性 200  

20代 80    

30代 80    

40代 80    

50代 80    

60代 80    

男性20代 40    

男性30代 40    

男性40代 40    

男性50代 40    

男性60代 40    

女性20代 40    

女性30代 40    

女性40代 40    

女性50代 40    

女性60代 40    

子どもあり 166  

子どもなし 234  

超ストレス層（毎回） 131  

高ストレス層（2～3回に1回程度） 100  

中ストレス層（4～5回に1回程度） 35    

低ストレス層（それ未満） 45    

無ストレス層 89    

低・無ストレス層（計） 134  

※nが30未満の時は参考値

子ども有無

おそうじストレス

頻度別

　全　体

性別

年代別

性年代別

32.8

26.5

39.0

30.0

33.8

40.0

37.5

22.5

27.5

25.0

30.0

32.5

17.5

32.5

42.5

50.0

42.5

27.5

34.9

31.2

100.0

13.3

12.5

14.0

17.5

13.8

10.0

13.8

11.3

17.5

10.0

12.5

15.0

7.5

17.5

17.5

7.5

12.5

15.0

10.2

15.4

53.0

11.8

9.5

14.0

12.5

11.3

7.5

13.8

13.8

7.5

12.5

7.5

7.5

12.5

17.5

10.0

7.5

20.0

15.0

12.0

11.5

47.0

4.0

3.0

5.0

5.0

8.8

1.3

2.5

2.5

2.5

10.0

2.5

7.5

7.5

2.5

2.5

5.0

2.4

5.1

45.7

4.8

4.5

5.0

2.5

10.0

5.0

6.3

17.5

5.0

5.0

2.5

5.0

12.5

4.2

5.1

54.3

11.3

11.5

11.0

8.8

8.8

13.8

8.8

16.3

10.0

10.0

10.0

7.5

20.0

7.5

7.5

17.5

10.0

12.5

10.2

12.0

100.0

33.6

22.3

32.5

12.0

23.8

23.8

17.5

18.8

27.5

35.0

32.5

22.5

30.0

42.5

12.5

15.0

12.5

7.5

12.5

25.9

19.7

100.0

66.4

毎回 2回に1回程度 3回に1回程度

4回に1回程度 5回に1回程度 それ未満

掃除でストレスを感じることはない

n=本調査回答者全員

単位（％）

掃除ストレスの頻度は、「毎回」が3割強を占め最も高い。次いで、「掃除でストレスを感じることはない」が2割強で続く。
性別でみると、男性は「掃除でストレスを感じることはない」が最も高い一方で、女性は「毎回」が高く、男女で大きな差がみられる。
特に女性40代では、「毎回」が半数を占め特徴的。
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n

落ちにくい汚れ

があること

ホコリや汚れが

溜まる早さが、

掃除頻度を上

回っていること

掃除をしてもや

り残しがあるな

ど、理想とする

状態にならない

こと

疲れや体力的

な理由で掃除

ができないこと

時間がなくて掃

除ができないこ

と

自分だけが掃

除をしなければ

ならないこと

（他に掃除を

する人が少な

い、いない）

掃除のときの不

快な音やニオイ

など

どこから（何か

ら）手を付けて

よいのか分から

ない

掃除をしても感

謝や労いの言

葉がないこと

費用がかかるの

で気軽に外部

委託しにくいこと

洗剤の種類の

多さ、適切な洗

剤を選ぶこと

掃除の仕方が

分からないこと

キレイと感じる

基準が自分と

家族（や世間

一般）と違って

いること

自宅に来訪さ

れることに抵抗

があり気軽に外

部委託しにくい

こと

その他 特になし

400                42.8               27.8               26.0               24.0               23.0               18.3               16.5               15.3               12.3               10.5                9.8                9.5                9.5                7.8                0.3               16.3

男性 200                32.0               23.0               20.0               18.0               23.0               13.5               14.5               13.0               10.5                8.5                6.5                8.0                8.5                4.0                0.5               23.0

女性 200                53.5               32.5               32.0               30.0               23.0               23.0               18.5               17.5               14.0               12.5               13.0               11.0               10.5               11.5                   -                9.5

20代 80                  37.5               18.8               28.8               28.8               23.8               12.5               20.0               13.8                8.8               12.5               15.0               23.8                8.8               10.0                1.3               21.3

30代 80                  28.8               25.0               16.3               21.3               22.5               20.0               21.3               15.0               10.0               13.8               11.3                8.8                7.5                5.0                   -               15.0

40代 80                  46.3               32.5               25.0               22.5               26.3               12.5               22.5               18.8               11.3                7.5               12.5                5.0               11.3                7.5                   -               11.3

50代 80                  53.8               35.0               28.8               25.0               32.5               25.0               13.8               20.0               17.5               12.5                3.8                5.0               13.8                8.8                   -               15.0

60代 80                  47.5               27.5               31.3               22.5               10.0               21.3                5.0                8.8               13.8                6.3                6.3                5.0                6.3                7.5                   -               18.8

男性20代 40                  22.5               15.0               27.5               20.0               12.5               17.5               20.0               10.0               12.5               15.0               12.5               22.5               10.0               15.0                2.5               27.5

男性30代 40                  20.0               17.5               12.5               15.0               20.0               12.5               12.5               22.5                5.0               15.0                5.0                2.5                5.0                2.5                   -               22.5

男性40代 40                  40.0               30.0               20.0               17.5               35.0                5.0               20.0               15.0               12.5                2.5               10.0                7.5               12.5                2.5                   -               12.5

男性50代 40                  40.0               27.5               15.0               22.5               32.5               20.0               20.0               15.0               12.5                5.0                5.0                5.0               15.0                   -                   -               25.0

男性60代 40                  37.5               25.0               25.0               15.0               15.0               12.5                   -                2.5               10.0                5.0                   -                2.5                   -                   -                   -               27.5

女性20代 40                  52.5               22.5               30.0               37.5               35.0                7.5               20.0               17.5                5.0               10.0               17.5               25.0                7.5                5.0                   -               15.0

女性30代 40                  37.5               32.5               20.0               27.5               25.0               27.5               30.0                7.5               15.0               12.5               17.5               15.0               10.0                7.5                   -                7.5

女性40代 40                  52.5               35.0               30.0               27.5               17.5               20.0               25.0               22.5               10.0               12.5               15.0                2.5               10.0               12.5                   -               10.0

女性50代 40                  67.5               42.5               42.5               27.5               32.5               30.0                7.5               25.0               22.5               20.0                2.5                5.0               12.5               17.5                   -                5.0

女性60代 40                  57.5               30.0               37.5               30.0                5.0               30.0               10.0               15.0               17.5                7.5               12.5                7.5               12.5               15.0                   -               10.0

子どもあり 166                42.2               28.3               28.3               21.1               21.1               21.7               11.4               12.0               19.9               10.8                7.2                7.8               11.4                7.8                   -               16.3

子どもなし 234                43.2               27.4               24.4               26.1               24.4               15.8               20.1               17.5                6.8               10.3               11.5               10.7                8.1                7.7                0.4               16.2

超ストレス層（毎回） 131                51.1               47.3               41.2               37.4               28.2               31.3               22.9               26.0               21.4               16.0               13.0               13.0               15.3                8.4                0.8                3.8

高ストレス層（2～3回に1回程度） 100                47.0               31.0               29.0               30.0               25.0               23.0               22.0               16.0               14.0               12.0               11.0               12.0               10.0               14.0                   -                4.0

中ストレス層（4～5回に1回程度） 35                  54.3               11.4               17.1               20.0               28.6                8.6               11.4               14.3                8.6               14.3                8.6                8.6                2.9                5.7                   -                   -

低ストレス層（それ未満） 45                  53.3               22.2               22.2               11.1               22.2                8.9               13.3               11.1                2.2                8.9                6.7                4.4                6.7                   -                   -                8.9

無ストレス層 89                  15.7                4.5                5.6                5.6               11.2                2.2                4.5                1.1                3.4                   -                5.6                4.5                4.5                4.5                   -               58.4

低・無ストレス層（計） 134                28.4               10.4               11.2                7.5               14.9                4.5                7.5                4.5                3.0                3.0                6.0                4.5                5.2                3.0                   -               41.8

※nが30未満の時は参考値

子ども有無

おそうじストレス

頻度別

　全　体

性別

年代別

性年代別

42.8

27.8 26.0
24.0 23.0

18.3 16.5 15.3
12.3 10.5 9.8 9.5 9.5 7.8

0.3

16.3

0%

10%

20%

30%

40%

50%

掃除ストレスの原因・掃除の課題

掃除ストレスの原因・課題は、「落ちにくい汚れがあること」が4割強で突出しており、男女で大きな差がみられる。
年代別では、20代は「掃除の仕方が分からないこと」が全体を10pt以上上回り、特徴的。
おそうじストレス頻度別では、超ストレス層で、全体と比べて5pt以上高い項目が多く、様々な要因でストレスを感じているようにうかがえる。
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Q4．あなたが、掃除のストレスの原因と感じることや掃除の課題と感じることは何ですか。以下の中から当てはまるものをいくつでもお知らせください。（いくつでも）

■・・・全体比10pt以上■・・・全体比5pt以上■・・・全体比5pt以下■・・・全体比10pt以下

n=本調査回答者全員

単位（％）

※全体のスコアで降順ソート


